



Crna Gora
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 25/3-17

Podgorica, 21.06. 2017god.

CRNA GORA
VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
UPRAVA POLICIJE

45 Broj: 086/17-37.549/2
Podgorica, 20.06.2017. godine

SAVJET ZA GRADJANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
- PREDsjedNIK, prof dr Dražen Cerović-

Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br.5 -

PODGORICA

Veza: Vaš akt broj broj 25/1-17 od 09.06.2017.godine

Poštovani,

Povodom Vašeg zahtjeva koji se odnosi na pritužbu novinara Igora Perića u odnosu na pitanja koja je postavio Upravi policije u vezi krivolova na području primorja, obavještavamo Vas sljedeće:

Nezakonit i neprijavljen ribolov, nije samo problem sa kojim se suočava Crna Gora, već predstavlja globalni problem i izaziva niz negativnih ekonomskih, socijalnih, ekoloških i pravnih posljedica, bez obzira da li je u pravnom sistemu prepoznat kao krivično djelo ili neko drugo društveno opasno djelo, propisano kao kažnjivo drugim pravnim aktima.

Ova pojava često je povezana sa drugim kriminalnim aktivnostima, ugrožava bezbjednost ljudi i hrane, dovodeći u pitanje ne samo opstanak ekosistema već i održivost ekonomija zajednica, čiji prihodi direktno zavise od eksploatacije ribljeg fonda. Zbog toga su različiti neprihvatljivi oblici ribolova, zabranjeni i kažnjivi, ne samo na nacionalnom, već i na međunarodnom nivou.

U Crnoj Gori se, lov ribe protivno važećim propisima u zavisnosti, od okolnosti, kvalifikuje kao krivično delo (člana 326. KZCG – Nezakonit ribolov).

U prethodnom periodu (2016. i za pet mjeseci 2017.godine), službenici Sektora policije opšte nadležnosti, registrovali su i procesuirali 17 krivičnih djela iz člana 326. KZCG – Nezakonit ribolov.

U istom periodu u Sektoru granične policije, u vezi aktivnosti na sprečavanju nezakonitog izlova ribe, evidentirani su sljedeći rezultati :

- U izvršenju krivičnih djela – nezakoniti ribolov iz čl.326. KZ CG zatečeno je ukupno 21 lice; i
- U izvršenju prekršaja iz člana 51. u vezi člana 27. stav 1. tačka 2. Zakona o slatkovodnom ribarstvu zatečeno je ukupno 30 lica;

Oduzete stvari i predmeti vezani za nezakoniti izlov ribe, osim eksploziva koji je spomenut, u navedenom periodu su: 15 plovila, 1.700 kg jezerske ribe, 100 kg morske ribe, 90 mreža za izlov ribe i šest pretvarača električne energije – agregata sa sondama i akumulatorskim jedinica namijenjenim za njihovo napajanje.

Policija u slučajevima otkrivanja nezakonitih radnji na moru postupa shodno operativnim podacima, kao i po prijavama građana.

Službenici Uprave policije MUP-a – Sektora granične policije su, početkom juna, preduzimaći aktivnosti u vezi sa suzbijanjem nezakonitog izlova ribe, a postupajući shodno operativnim saznanjima, na nepristupačnom terenu priobalja mora kod Krimovice – Opština Kotor pronašli i oduzeli 11 pakovanja eksploziva koji je, kako se sumnja, bio namijenjen vršenju ovog krivičnog djela.

Službenici granične policije takođe su prethodno, 19. maja ove godine, na području Kotora, na stijenama u blizini naselja Žukovica, pronašli tri eksplozivne naprave i tri inicijalne kapisle sa štapinima koji su takođe, sumnja se, bili namijenjeni nezakonitom izlovu ribe. Radi se na identifikaciji lica koja su sakrila eksploziv na ovim mjestima radi vršenja ovog krivičnog djela. O događajima je obaviješten državni tužilac u Osnovnom državnom tužilaštvu u Kotoru, a pronađeni eksploziv i druge stvari i predmeti su upućeni u Forenzički centar radi vještačenja i izuzimanja bioloških tragova.

Naime, službenici Stanice granične policije Tivat i Jedinice granične policije Budva su, tokom juna, u zajedničkoj aktivnosti koju su izveli službenim plovilom, prilikom obilaska obalskog terena od naselja Krimovica do naselja Zagora, na stjenovitom nepristupačnom terenu, na oko 500 metara od Krimovice, pronašli plastičnu kantu u kojoj se nalazilo 11 komada eksploziva, i to šest komada u fabričkom pakovanju TNT i pet komada loptastog oblika koji su bili ručne izrade. Takođe u kanti je pronađena i kutija sa sedam inicijalnih kapisli sa štapinima, spremnim za upotrebu.

U prethodnoj aktivnosti koju su službenim plovilom, u cilju suzbijanja nezakonitog izlova ribe, izveli službenici Stanice granične policije Tivat, na stjenovitom priobalnom terenu u blizini Žukovice pronađene su tri eksplozivne naprave ručne izrade, tri inicijalne kapisle sa štapinima i ruksak u kojem se nalazila operma za ronjenje i sak za hvatanje ribe.

Kriminalistički tehničari Odjeljenja bezbjednosti Kotor su u oba slučaja sa lica mjesta izuzeli tragove koji će, zajedno sa pronađenim eksplozivom i eksplozivnim napravama i materijama, biti vještačeni u Forenzičkom centru. Preduzimaju se operativne aktivnosti na identifikaciji lica koja su posjedovala i sakrila eksploziv u namjeri da vrše nezakonit izlov ribe njegovom zloupotrebom.

Službenici Uprave policije MUP-a – Sektora granične policije, zajedno sa drugim nadležnim organima, preduzimaju kontinuirane aktivnosti na otkrivanju, sprječavanju i suzbijanju nezakonitog ribolova.

Operativni podaci ukazuju na to da se nezakoniti izlov ribe u moru, koji se uglavnom vrši bacanjem dinamita, u većini slučajeva vrši sa teško pristupačnih terena sa kopna, sa stijena i iz nepristupačnih uvala. Zbog toga su tokom maja 2017. godine, na inicijativu službenika Plovne jedinice, održani radni sastanci sa ribarskim inspektorima i službenicima centara i odjeljenja bezbjednosti Ulcinj, Bar, Budva i Herceg Novi, na kojem su određene bliže smjernice za zajednički rad u cilju rješavanja ovog pitanja.

Policijski službenici su inače tokom prošle i od početka ove godine u nezakonitom izlovu ribe otkrili 51 lice. Ova lica su procesuirana odgovarajućim prijavama.

Službenici Uprave policije MUP-a – Sektora granične policije su, početkom juna, preduzimajući aktivnosti u vezi sa suzbijanjem nezakonitog izlova ribe, sproveli akciju „Zasjeda“ na području Opština Bar i Budva, i tom prilikom uočili i kontrolisali dva lica kod kojih su pronađena eksplozivna sredstva koja su, kako se sumnja, bila namijenjena nezakonitom izlovu ribe.

Naime, službenici Granične policije su, 11.06.2017. godine u vremenskom periodu od 03,00 časa do 12,00 časova sproveli akciju kodnog naziva „Zasjeda“ u cilju suzbijanja nezakonitog izlova ribe i oko 08,00 časova kontrolisali dva lica na području Opštine Bar, u rejonu plaže Maljevik. Policijski službenici su kontrolisali M.J. (57) iz Bara i D.S. (49) iz Bara, kao i lice mjesta gdje su ova dva lica zatečen. Tom prilikom je, u neposrednoj blizini ovih lica pronađena najlon kesa u kojoj su se nalazila dva odvojena eksplozivna sredstva koja su, kako se sumnja, bila namijenjena za nezakonit izlov ribe, kao i torba sa opremom za ronjenje.

Pronađene i oduzete stvari upućene su Forenzičkom centru radi daljih vještačenja. Lica su predata Centru bezbjednosti Bar radi daljeg postupanja. O događaju je obaviješten državni tužilac u Osnovnom državnom tužilaštvu u Baru koji će se se naknadno izjasniti o kvalifikaciji ovog događaja.

Službenici Uprave policije MUP-a – Sektora granične policije, zajedno sa drugim nadležnim organima, nastaviće da preduzimaju kontinuirane aktivnosti na otkrivanju, sprječavanju i suzbijanju nezakonitog izlova ribe.

Kako je država prepoznala ovaj problem i njegovom rješavanju u narednom periodu dala poseban prioritet, na 26-toj sjednici Vlade Crne Gore, Vlada je usvojila **Informaciju o upotrebi eksplozivnih naprava i drugih nedozvoljenih alata u svrhu ulova ribe sa predlogom mjera za suzbijanje nezakonitog ribolova.**

U usvojenoj Informaciji, između ostalog, ocijenjeno je da se na ovaj način nanosi trajna i nepopravljiva šteta biodiverzitetu, kvalitetu i bezbjednosti hrane, dok su registrovani ribari, kojima je ulov ribe osnovni i jedini izvor prihoda, izloženi neloyalnoj konkurenciji. U raspravi na navedenu temu, ocijenjeno je da, i pored napora koji su učinjeni u prethodnom periodu, nelegalni ribolov, posebno upotreba eksplozivnih naprava, i dalje predstavlja velik izazov. U skladu sa tim, zaključeno je da je neophodno, u što kraćem roku, ojačati kapacitete nadležnih organa i institucija, kako bi koordiniranim radom adekvatno odgovorili na ovaj veoma

zahtjevan izazov. Takođe, konstatovano je da je potrebno posebnu pažnju posvetiti hitnom identifikovanju i adekvatnom procesuiranju ne samo počinilaca ovih krivičnih djela već i razotkrivanju kompletnog lanca nabavke eksplozivnih sredstava i drugih protizakonitih alata koji se koriste u ovim ilegalnim aktivnostima.

Ministarstvo unutrašnjih poslova je zaduženo da pruži asistenciju inspektorima za ribarstvo prilikom vršenja kontrola prodajnih mjesta ribe i drugih vodenih organizama a koje potiču iz ulova, dok je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja zaduženo da izradi godišnji plan inspekcijских kontrola sa ciljem suzbijanja nelegalnog ribolova u Crnoj Gori. Oba navedena subjekta zadužena su da mjesečno dostavljaju Vladi zajednički mjesečni izvještaj o sprovedenim mjerama i ostvarenim rezultatima.

Na prvom sastanku Štaba operativne akcije "Ljeto 2017", koji je održan 05.06.2017.godine, donešen je zaključak da je potrebno intenzivirati aktivnosti u svim segmentima Uprave policije u cilju suzbijanja nezakonitog ribolova.

Imajući u vidu navedeno, kao i kontinuirane aktivnosti koje sprovodi MUP - Uprava policije - službenicima Sektora policije opšte nadležnosti i Sektora granične policije sprečavanje pomenutog krivičnog djela će biti, kao i do sada, prioritet i u narednom periodu, kako kroz samostalne aktivnosti Uprave policije u okviru svojih nadležnosti i ovlaštenja, tako i uz saradnju sa ostalim državnim institucijama, nadležnim inspekcijским službama, sportskim udruženjima, lovočuvarskim službama, NVO itd.

S poštovanjem,


DIREKTOR
Slavko Stojanović